

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XL

Número suelto: 15 céntimos

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 12.758

Suscripción { Capital, un mes. Pesetas 2'50
Fuera, trimestre id. 7'50
Portugal id. 15'00
República Argentina id. 50'00
Pagos anticipados
El extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada.

MIERCOLES 5 de AGOSTO DE 1936

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 58
Apartado, número 13 Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS { Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera » 13 » » » » 0'35
Reclamos y Gacetas » 0'50
Primera plana. » 0'75
Precio de línea por inserción
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

El Ejército, sin perder un solo metro del territorio conquistado, continúa avanzando en toda España

El movimiento patriótico del Ejército, ha sido secundado por una gran masa de españoles que con dolor y repugnancia vieron correr por las calles y campos españoles, oleadas de sangre y de terror. Por eso, el movimiento próximo a triunfar no es una vulgar militarada sino la explosión patriótica de un país que anhela el restablecimiento del Derecho, el imperio de la Ley y el principio de autoridad tan resquebrajado en estos últimos tiempos.

En este movimiento salvador de España, caben todos los sectores de españoles que sientan la emoción de serlo frente a las influencias del exotismo extranjero. Es un impulso nacional y popular ayudado por numerosos republicanos cansados de que la República fuera campo de experimentación de los más exaltados rencores y de las más bajas pasiones.

Terminar con los métodos de terror para llevar la paz a los espíritus, en lucha noble y civil con el enemigo que tantos males ha causado a España, debe ser aspiración de todos y el guión que ilumina el amanecer próximo glorioso de nuestro pueblo. El nombre inmaculado de España exige el sacrificio de todos para que muy pronto podamos ofrecer al mundo nuevas normas de civilidad, conseguidas con el esfuerzo patriótico y con la dignidad ciudadana de todos los buenos españoles.

En estos momentos en que España está sobre todos los ideales políticos...
¡¡Viva España!! ¡¡Viva el Ejército español!!

Los rojos en el Bajo Aragón, sin mando ni disciplina, cometen actos de pillaje

Zaragoza.—Anteayer tuvimos ocasión de hablar con varios fugitivos del Bajo Aragón, que nos contaron detalles de la barbarie de las turbas, que han asolado—las últimas noticias son de que el Ejército las ha diezmado—aquellos pueblos.

Dicen nuestros comunicantes que esas famosas «columnas» de que hablan los catalanes, son verdaderas cuadrillas de salteadores, que no reconocen ninguna disciplina ni mando y que tienen por única finalidad el pillaje y la destrucción.

Como muestra de la catadura de esas gentes, bastará decir que su primera misión cuando entran en un pueblo, siquiera sea por breves momentos, es la de fusilar al párroco, destruir la iglesia y quemar todos los registros de la propiedad.

Las turbas que se agitan por Sástago y demás pueblos de esa línea, proceden de Caspe y están constituidas en su mayoría por catalanes. Estos individuos cometen en los pueblos toda clase de desmanes y después de robar cuanto encuentran en las casas, se entregan a los mayores excesos, en los cuales el vino corre abundante.

De la alocución diaria del general Queipo de Llano

Como todas las noches, ayer pronunció el general Queipo de Llano, su anhelada alocución, desde Radio Sevilla.

Empezó diciendo que en el pueblo de Torrente (Valencia), donde se han refugiado la Junta delegada del Gobierno enchufista de Madrid,

funciona una emisora, desde la que esa Junta se ha permitido encarnarse con Radio Tetuán, diciendo que no es verdad lo que dice.

Radio Madrid, añade, que nadie cree en las idioteces que dice, se ha dedicado a impedir que las demás emisoras puedan oírse.

Nos dicen que estas fuerzas, completamente indisciplinadas, andan ya muy escasas de armamento y desde luego se les están terminando las municiones, por lo que es seguro que dentro de muy pocas horas caerán en manos del Ejército salvador para responder de todos sus crímenes.

Nos hemos interesado por el cura párroco de Sástago, a quien algunas informaciones daban por fusilado. Afortunadamente no es así. El cura de Sástago vive en el pueblo, si bien le han obligado a abandonar los hábitos y llevar al brazo una franja roja. También nos dicen que se ve obligado a tocarse con un gorro del mismo color.

Barcelona—¡asústense ustedes!—lanza a los cuatro vientos la noticia de que las gentes, como si no ocurriera nada, se pasean por las Ramblas con la mayor tranquilidad. ¡Qué farsantes!, y añade, los marxistas catalanes que la moral fascista—nos llama a nosotros fascistas—está agotada.

Dicen que no hay más que desertores diariamente en nuestras tropas, y yo tengo que decirles que ninguno, ni uno solo de nuestros soldaditos ha desertado, lo que no puedo decir de ellos, que todos los días ven que se nos unen a nosotros fuerzas de la Guardia civil, Carabineros y soldaditos.

Unión Radio, asegura que hay extraordinaria tranquilidad en Madrid, y que los pequeños focos de la rebelión militar se debaten en extertores, y que si todavía vivimos es porque le duele bombardear las poblaciones civiles, abiertas e indefensas ¡Qué cínicos!

En la población civil de Córdoba, continúa hablando el señor Queipo de Llano, ha habido bombardeos, pereciendo una persona y resultando otros heridos. La indignación por estos crímenes entre todo el vecindario, es la mejor demostración de que ya ni se acuerdan que existe el marxismo.

La iglesia del Pilar, también ha sido víctima de los crímenes execrables de la canalla marxista, pero por verdadero milagro las bombas que sobre ella arrojaron no llegaron a estallar.

También se nos viene diciendo por el Gobierno marxista-enchufista que avanza sobre Sevilla, no se cuan-

tas columnas, y que pronto tomarán la capital andaluza.

Me la lástima del general Miaja, porque tengo preparados dos aviones de caza para recibirles, a él y columna, dignamente, que creo caerá sobre esta pobrecita Sevilla dentro de cuarenta o cincuenta años.

Después dijo el general, que recomendaba a los ciudadanos que dierran otro repaso al bando, por el que declaraba el estado de guerra en Sevilla, y su provincia, en el que se hace constar muy claramente que que a los propaladores de noticias falsas, se les aplicará la pena de muerte inexorablemente.

Aquellos telegramas que se dieron a conocer diciéndose que las fuerzas de la guarnición de Valencia se habían pasado a nuestro bando, son ciertos.

Poco tiempo les queda a esos canallas continuar diciendo falsedades. Así lo confirma un corresponsal de la Agencia Havas, que ha visitado el frente de toda la Sierra.

El material de guerra cogido a los rojos es cuantiosísimo, en las derrotas que les ha infligido.

Entre otras cosas, el señor Queipo de Llano, dijo que algunos países estaban indignados, porque ciertas casas francesas enviaban al Gobierno de Madrid aviones.

Ayer seis aparatos franceses, atravesaron la frontera española, y dos de ellos se despistaron y se vieron obligados a aterrizar en Biarritz. Pero ya verán ustedes. El Gobierno de su país hará el paripé de apresarlos, y les pondrá en libertad después, y de nuevo se internarán en España.

Lea Vd. toos los días

HERALDO DE ZAMORA



LA SEÑORA

Doña Felisa Blanco Vázquez

Ha fallecido en esta ciudad, en el día de hoy, a los 67 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Fernando Rueda; hijos, doña Juliana, don Andrés, don Angel, don Benigno, doña Lucía y don Fernando; hijos políticos, don Carlos Calamita, doña Manuela Fernandez, doña Carmen González, don Pedro de Peralta y doña Emilia Sanz de la Garza; nietos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan se dignen encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a la Vigilia que se celebrará mañana jueves, a las cinco de la tarde, en la Iglesia parroquial de San Vicente Mártir, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio Municipal, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Santa Clara, 23 pral.

Zamora, 5 de de agosto de 1936

(No se reparten esquelas)

La misa de entierro tendrá lugar el próximo viernes, a las nueve de la mañana, en la misma Iglesia.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

HERALDO en Mercado del Puente

El celebrado el día 27, pasado, no revistió ni la importancia ni la animación del anterior. Claro que, hasta vencido agosto, este mercado no recobra su habitual empuje, debido principalmente a ser esta una época de «apuro» para los labradores, que son el alma de compras y ventas en este importante centro mercantil.

Entregadas las gentes de las aldeas a la labor de la siega del centeno, no concurren a los mercados, a no ser por necesidad extrema, y como son ellos, los aldeanos, los que con sus productos forman el mercado, se explica perfectamente la flojedad del pasado.

Los artículos de mayor consumo, alcanzaron las siguientes cotizaciones:

Huevos, docena 1'75 pesetas con baja muy acentuada en relación con el precio del mercado anterior.

Patatas viejas, a 3 pesetas Centeno, hemina, 6'50

El Corresponsal.

Si no tiene usted BICICLETA será porque no quiere

El BAZAR J de Zamora, le ofrece las mejores marcas, a pagar desde 4 pesetas semanales. Accesorios para las mismas precios de fábrica

Lea usted mañana HERALDO DE ZAMORA

UN TRAI DORI

El desleal Díaz Sandino

Con estos títulos—y una fotografía del interesado—publica nuestro colega "Heraldo de Aragón", una información de la que copiamos lo siguiente: "El jefe de las fuerzas aéreas de la Generalidad y actualmente nuestro fantasma de un no menos fantasma "Estat Catalá", el citado Felipe Díaz Sandino ha sido el monstruo que ha bombardeado la ciudad de Zaragoza y los pueblos de Aragón, de cuya destrucción daba cuenta después alegremente al Gobierno nefasto de la Generalidad. En realidad, sus desgraciadas y un tipatríóticas hazañas no han hecho otra cosa que causar víctimas entre mujeres y niños en ciudades abiertas e indefensas.

Es tal personaje siniestro, hijo de don Antonio Díaz Benzo, punzonoso militar afecto al Cuerpo de Estado Mayor, que, por su trato y cariño a nuestra tierra, muchas veces demostrado, gozó de generales simpatías durante su per-

Chargeurs Reunis y Sud-Atlantique PARA BRASIL-PLATA

6 Agosto, "LIPARI" Tercera clase, pesetas 665,70 6 septiembre, "MASSILIA" Tercera clase, pesetas 737,70 7 septiembre, "KERGUELLEN" Tercera clase, pesetas 665,70

Cle. Generale Trasatlantique PARA LA HABANA Y VERACRUZ

Saldrá de Vigo el vapor correo extrarápido 17 octubre MEXIQUE

Tercera clase: A la Habana Ptas 664,25 A Veracruz Ptas 717,70 Admitiendo pasajeros de Cámara, tercera clase y carga.

Para San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, Santiago de Cuba, CARUPANO, LA GUAYRA, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA y CRISTOBAL

12 agosto, "FLANDRE" admitiendo pasajeros de Cámara y carga

Para informes: ANTONIO CONDE, HIJOS.—VIGGO Loba Taboada, 4.

GEMELO

Se ha extraviado uno, la persona que lo haya encontrado y desee entregarlo, puede hacerlo en esta Administración, donde se le gratificará.

Este número ha sido visado por la censura militar

RADIO RADIO RADIO La Voz de su Amo * Marca suprema

Toda escala de precios Infinidad de modelos Grandes facilidades de pago

Ventas Exclusivas

Gran Bazar de Salvador Garcia Vilaplana

SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

Más noticias del movimiento nacional

Notas de Telégrafos ¡IMPORTANTE!

Gracias a unas gestiones del personal director del Centro telegráfico de Zamora, se pueden cursar telegramas desde hoy, para Sevilla, Cádiz, Granada, Córdoba, y territorio de Marruecos, por vía Vigo-Easper, con tarifa de 0'35 pesetas palabra.

OPERACIONES EN CACERES

Anteayer se verificaron en Cáceres las siguientes operaciones:

Una columna marchó sobre Mijadas y Zorita, levantando el asedio que sufrían dichos pueblos, haciendo al enemigo más de 90 muertos, heridos cuyos número se desconoce, cinco prisioneros paisanos, once heridos rebeldes, diez camiones y un coche de lujo, setenta y cuatro mosquetones y armas cortas. Las fuerzas pernoctaron en lugares ocupados, sin ser hostilizadas por enemigo. Por nuestra parte no hubo más bajas que un guardia civil muerto, otro herido y cinco de tropa y un chófer herido leve, otra columna fué a Herrera de Alcántara y Cervillo, donde se había declarado el comunismo, haciendo causa común los carabineros de dichos pueblos con el alférez que les mandaba. La columna los ocupó, desarmó a los comunistas, nombró Comisiones gestoras afectas al movimiento armádoles con armas recogidas, haciéndoles once muertos vistos, su poniendo haya en las casas más, así como heridos. Se les ha cogido ocho prisioneros, tres carabineros con armamento, huyendo los demás a Portugal.

RADIOGRAMA DE SEGOVIA PARA VALLADOLID A U A número 248.—Primer jefe de la Comandancia de Segovia a inspector general de Guardia civil, general jefe 3.ª zona y coronel 9.º Tercio del mismo Cuerpo. 13,30 horas hoy se ha presentado esta capital comandante de la Comandancia de Ciudad Real, Valerio Pérez Ondátegui, y capitán de la de Cuenca, Federico Palacios Varela, que salieron de Madrid 21 horas ayer formando columna de dos compañías de dichas Comandancias al mando del comandante expresado encuadrados fuerzas marxistas con objeto sostener posiciones en Sanatorio Tablada y no obstante vigilancia de las fuerzas rojas, logran escapar a favor de la desbandada de estas efecto numerosas bajas su fridas y ponerse en contacto con fuerzas nuestras habiendo llegado con dichas compañías teniente Joa-

quín Villén y alférez José Acero Barbero de las de Ciudad Real y Cuenca, respectivamente, y guardias en número que tan pronto se conozca comunicaré en nuevo radiograma. Comandante y capitán citados quedaron esta plaza y resto fuerza, según me comunica el comandante militar de San Rafael, que da adscrita a dicha Comandancia. Ruego instrucciones.

PARTE OFICIAL

Comunicado oficial facilitado por el cuartel general de la División, correspondiente a las veintiana horas del día 3 de agosto de 1936: "Persiste la situación señalada en comunicados anteriores. Nuestras columnas, durante la jornada de hoy, han progresado en todos los frentes, logrando éxitos y ventajas sobre los contrarios.

Continúan presentaciones ante nuestras líneas de fuerzas armadas, en distintos puntos, de los que se suman a la causa del Ejército nacional.

El número de prisioneros y armamento, de toda clase caídos en nuestro poder es grande.

Todo ello contribuye a que nuestra situación, ya de suyo favorable, se consolide cada día más, permitiendo augurar un rotundo éxito.

LA NOTICIA DE UN SUPUESTO TRIUNFO DE LOS ROJOS DESMENTIDA

Sevilla.—El teniente de la Guardia civil del puesto de Benamejí, ha demetido y demostrado que las tropas rojas no obtuvieron la victoria que señalaba Unión Radio de Madrid sobre sus fuerzas, sino que resultó todo lo contrario.

Los muertos de los comunistas fueron más de cincuenta, mientras que los de nuestras tropas fueron solamente cinco.

AVISO SOBRE UNA EMISORA CLANDESTINA

Tetuán.—Anuncia el puesto radiotelefónico de Tetuán que en Caravaca emiten noticias con el indicativo de esta estación, tratando de confundir sus noticias y producir así la confusión y la alarma.

EL OBISPO DE BARCELONA

En la emisión en castellano dada por la Radio de Milán, se ha dado la noticia de que ilustrísimo señor Obispo de Barcelona, doctor Irurita, ha salido de esta ciudad en un barco italiano con dirección a Roma.

VIVERAS A SAN RAFAEL

Entre las últimas expediciones de viveres para el Ejército que actúa en el frente del Guadarrama, se han recibido varios camiones de

viveres, obsequio que hace el pueblo de Betanzos a las tropas que luchan por España.

LA CONQUISTA DE MALAGA

Continúan avanzando sobre Málaga las tropas del Ejército, que batan al enemigo marxista en cuantas partes se le presenta. En el avance toma parte muy activa el Tercio.

Varios aviones de la base de Tablada volaron sobre Málaga, arrojando bombas que han causado varias bajas.

LOS GOBIERNOS QUE HA TENIDO CATALUÑA EN POCOS DIAS

Tenerife.—La "United Press" dice que en Barcelona funcionan los siguientes Gobiernos que luchan entre sí:

Federación Ibérica Anarquista; Federación marxista; República Marxista y Unión Catalana.

LA ANARQUIA IMPERA EN CATALUÑA

Milán.—Los alemanes e italianos que llegan huyendo de España continúan relatando los horrores de las hordas rojas sin freno ni medida que campan en Cataluña, pese a los esfuerzos y bandos publicados llenos de energía para contener tales desmanes.

Ultimamente se sabe de Tarragona que han sido sacrificados nueve sacerdotes y once oficiales del Ejército, después de haber sido ultrajados.

EL LUGAR TENIENTE DE JIMENEZ ASUA

Vigo.—Por confidencias se tuvo la noticia de que se hallaba oculto en un lugar de la costa pontevedresa el diputado socialista, destacado

Cartelera de la empresa «SANVICENTE»

NUEVO TEATRO

Hoy MIERCOLES: Butaca 0'55 ESTRENO de la sensacional producción Warner Bros 1936 en español

La novia secreta

Creación de BARBARA STANWYCK y WARREN WILLIAM

Mañana JUEVES: Butaca 0'55

ESTRENO de la producción alemana

Que vienen los husares

Creación de FRITZ SCHULZ

El VIERNES: Butaca 0'55

ESTRENO muy sensacional «Metro»

Los seis misicrios

Creación de WALLACE BEERY, JEAN HARLOW, CLARK GABLE y LEWIS STONE

El SABADO: Butaca 0'55

ESTRENO producción «Warner Bros»

Una mujer de su casa

Creación de GEORGE BRENT, ANN DVORAK y BETTE DAVIS

El DOMINGO

Magno estreno producción «Metro»

Reunión en Viena

Creación de JOHN BARRYMORE

miembro del partido, señor Rufflanchas.

Este llevaba en Galicia quince días. Veraneaba en Cangas, donde había liquidado una finca, habiendo llegado a aquella villa con su esposa e hijos días antes de comenzar el movimiento salvador. Realizó el viaje en un coche oficial y escoltado por tres policías.

La Guardia civil realizó activas pesquisas para dar con el paradero del señor Rufflanchas, y ayer los individuos del benemérito Instituto consiguieron capturarlo en La Lanuzada, donde se hallaba escondido.

Los agentes pusieron al señor Rufflanchas a disposición de la autoridad militar correspondiente.

LOS MARXISTAS ESTAN DESMORALIZADOS

Ayer captamos unas llamadas por Radio en extracorta, entre jefes marxistas. Uno de ellos pedía insistentemente desde la zona de Vizcaya, en envío de un militar con energía suficiente para imponer la disciplina en los movimientos de los marxistas, ya que por no seguir las órdenes de los jefes podían favorecer el triunfo del Ejército.

Esto demuestra que la desmoralización en las filas de los jefes de los marxistas es grande.

LA SITUACION EN ZARAGOZA ES INMEJORABLE

Milán.—Las derrotas sufridas por las tropas de la Generalidad en las cercanías de Zaragoza, han tenido una gran resonancia en Barcelona, en donde no han podido ocultar tales descalabros.

El propio Pérez Farrás, lo ha confesado al regresar con los restos de sus columnas, las que han sufrido centenares de bajas.

Parece ser que el citado jefe tiene la pretensión de reorganizar sus fuerzas para volver de nuevo sobre la capital aragonesa.

NUOVOS TRIMOTORES PARA EL EJERCITO ESPAÑOL

Se han incorporado a las bases aéreas que reconocen la autoridad de la Junta de Defensa Nacional 24 potentes trimotores blindados y que disponen de los mayores perfeccionamientos.

Estos aviones están ya prestando servicio en el frente y en distintas provincias.

LA PRENSA EXTRANJERA Y LOS CRIMINALES BOMBARDEOS DE ESTOS DIAS

La prensa extranjera comenta acremente los bombardeos vandálicos de ciudades abiertas que realiza el Gobierno rojo de Madrid.

Resalta sin distinción de matices que tales hechos van contra el derecho de gentes y son inconcebibles en naciones civilizadas.

Los periódicos ingleses comentan la dureza con que se lleva la guerra, por el Gobierno rojo de Madrid, y la crueldad manifestada por sus secuaces en todo momento.

Agrega que sus propósitos eran haber implantado, en España el comunismo, que ahora impera en la capital de España.

(Más información en 4.ª plana)

Automóviles de ocasión

FIAT 8 HP. Faetón, magnífico estado de presentación y marcha. Pesetas 1.100

FORD 8 HP. Moderno, cerrado, 2.950 pesetas.

BUICK 7 Plazas. Excelente estado. 1.500 pesetas. 28.000 kilómetros.

M. Becedas * Ronda Santa Clara, 6

Baldomero da otro Gordo y van Tres

Núm. 30.031 con 100.000 pesetas

Centenas y aproximaciones más la centena del 4.º Premio, todo en el sorteo último, del 1.º de julio.

Esta Administración tiene desde hoy los siguientes números FIJOS para los que deseen A B O N A R I S E:

2.086 2.087 2.088 2.089 3.482 3.483 5.836 5.837 5.838 5.839 10.067 10.068 18.660 18.678

Administración núm. 2 de BALDOMERO GARCIA

Santa Clara, núm. 1 (frente a la Plaza de San Gil) ZAMORA

La Lotería que en menos de mes y medio ha dado 3 Gordos

GANADEROS

Los años malos son mejores usando solo productos buenos.

Sal Martínez

Contra BAZO, CARBUNCO y demás infecciones.

ANTONIO M. PESCADOR Almonacid de la Sierra (ZARAGOZA)

La Moderna JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS, DESPERTADORES Y KÜ KÜ. PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PEDIDA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY. La casa más surtida en gafas y objetos de Óptica. Se despachan recetas de los Sres. Oculistas. SANTA CLARA NUM. 18

Gran Fábrica de Tubería de Cemento DE TODOS LOS DIAMETROS Pasos, Fregaderas de Mármol Artificial y todo lo concerniente al ramo Precios económicos * Depósito: Obras de la Normal Antonio Martín Cañibano Teléfono, 1668 ZAMORA

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos 250 DIBUJOS VARIADOS Y PATENTADOS También se sirven colocados La fábrica en las OBRAS DE LA NORMAL PRECIOS ECONOMICOS Gregorio Prieto Gato Teléfono, 1398 ZAMORA

HERALDO en Toro

Normalidad completa.—Se iza la bandera bicolor.—Mucho patriotismo.—Agasajos para las tropas

Toro.—La normalidad sigue siendo completa en esta histórica ciudad castellana. La vida se desenvuelve como de costumbre, viéndose abiertos los cafés, establecimientos, etc. La gente del campo entregada toda, sin interrupción a las faenas agrícolas, libres de las imposiciones marxistas con respecto a la jornada de trabajo que tanto les perjudicaba, en la actualidad trabajan lo que pueden y quieren, y lo hacen con gran satisfacción pensando en que esperan verse para lo sucesivo libres de la odiosa y vituperable política.

Hace un par de días que fue izada en el balcón principal del Ayuntamiento la bandera bicolor, la cual tremola al lado de esa otra bandera tan simpática como guerrera y patriótica que nos han dado a conocer las valerosas fuerzas de Falange Española.

De subsistencias, ni el menor conflicto; para confirmar esto que digo, añadiré que ha llegado hasta pescado.

El estado patriótico de los toranos es excelente desde el primer momento, pues también desde el primer momento de este movimiento revolucionario, empezamos a rechazar las "originales" noticias que nos daba Unión Radio Madrid, no haciendo más caso que lo que escuchamos a las emisoras de Burgos, Valladolid, Salamanca y Portugal.

En Toro, como en todas partes se espera con gran impaciencia, las tan ansiadas noticias de la entrada en Madrid de las fuerzas del Ejército, y como en todas partes también, nos disponemos a recibir esas gratas noticias con el júbilo correspondiente. ¡Viva España!

Varias distinguidas señoras y señoritas de la localidad, con muy buen acuerdo se han dedicado a "darnos sablazos" con el fin de recaudar fondos para los gastos que ocasiona el sostenimiento del Ejército de Falange, que tan estimables servicios viene prestando y por último, don José Crespo, actual alcalde de Toro—dignísima persona, dicho sea de paso—se ha dirigido al vecindario iniciando una suscripción con el objeto de poder llevar a nuestros heróicos hermanos que luchan en el frente por España única y grande, algunos viveres como prueba del gran recuerdo que se les tiene, muy merecidamente.

Toro está cumpliendo su deber patriota; Toro, como el resto de España, se ha indignado una vez más contra los enemigos de la Patria que tan "magnífico espectáculo" tenían preparado para la noche del 31 del pasado julio: Toro ama a España, como un buen hijo a su madre; Toro rinde homenaje al Ejército valiente.

¡Viva España!... ¡Viva el Ejército!... ¡Viva la Guardia civil!...

El Corresponsal.

Importante casa

de San Sebastián, dedicada a ventas a plazo, solicita **ACTIVOS AGENTES** para vender artículos de gran consumo.

Dirigir las solicitudes, indicando referencias a P. 3393 S. S. Apartado 106 San Sebastián

Una salve en la catedral en honor de la Virgen del Pilar

Mañana a las ocho de la tarde se celebrará en la S. I. C. una solemne salve en honor de la Virgen del Pilar con motivo del barbaro atentado contra la basílica zaragozana.

El pueblo de Zamora ha de participar unánime en este acto de desagravio a la Pilarica, al mismo tiempo que manifiesta su repulsa por estos sucesos vandálicos.

Hay que nadar y guardar la ropa

Han sido denunciados ante el señor Juez municipal, José Macías Bartolomé (a) "Francés" y José Alvarez Lorenzo, (a) "Lechuguín" presuntos autores del hurto de un reloj a Julio Domínguez Tejado, cuando se bañaba.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

María Pascual Carretero.
Felisa Jambrina Velázquez.

Balneario de Ledesma

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas: ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catataxia, etc. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billetes ida y vuelta 30 días.

Balneario y Aguas de ALMEIDA (Zamora)

TEMPORADA OFICIAL DE 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE

Aguas RADIO-AZOADAS, SULFHIDRICAS-LITINICAS

INDICACIONES: Afecciones catarrales de las vías respiratorias (no tuberculosas); reumatismo; enfermedades del hígado; enfermedades de la piel en general.

TARIFA: La más económica de todos los balnearios de España. Lugar de reposo inmejorable.

ITINERARIO: De Zamora a Almeida coche diario con salida a las cinco de la tarde de la capital, (Puerta de San Pablo) Viaje con billete de ida y vuelta valdedero por quince días.
De Salamanca a Almeida coche diario, excepto los domingos; salida a las cuatro de la tarde, de la carretera de Ledesma.

MENUDENCIAS

VERANO

Un cielo de esmeraldas,
un sol que el campo de labor calcina;
una lenta carreta que camina
bordeando la falda
que despliega en el llano una colina.

Una moza morena
bajo el halago azul de la mañana:
una canción serrana
plena de amor y de dulzura plena:
¡la canción aldeana
que llena el alma y que los campos llena!

Y bajo los rigores
de este calor de agosto, que es fustazo
y es fatiga y sudores,
a la espalda la hoz y el hato al brazo,
bajan por un ribazo
hasta el campo de mies, los segadores

Y en la ruda tarea,
el músculo en tensión, curvado el busto,
mientras el sol la atmósfera caldea
y el segador jalea
y se cambia en alegre el ceño adusto,

se hoyen cantos de paz y de alegría
rumoreo de voces...
Y al claro beso de la luz del día,
asemejan las hoces
coronas de lúcente pedería.

Y mozas y rapaces,
formados en cuadrillas,
van tejiendo los haces
y urdiendo, con los haces, las gavillas
en las que se pone una ilusión lograda
el oro viejo de la mies cuajada.

Y cuando el sol, al declinar la tarde,
transpone el horizonte
y en besos de oro arde
la cumbre altiva del lejano monte,
termina la tarea;
y la hoz a la espalda
y el cantar en los labios reidores
retorna a la aldea
que tiende sus casucas en la falda
de la colina azul, los segadores.

Y hay canciones de amor y de alegría,
gritar de la jovial chiquillería.
Que es así, entre el rumor de los cantares,
como al labriego—carne de pesares—
va llegando esa miés, que será un día
pan de amor y contento en los hogares.

Emilio MATO.

Cosas zamoranas

PARA LAS FAMILIAS DE LOS QUE LUCHAN EN EL FRENTE

Nuevamente ponemos en conocimiento de los familiares de los soldados y paisanos, que se encuentran en los campos de operaciones, que todos los días a última hora de la mañana, sale de Zamora un automóvil con dirección al frente, mientras duren las operaciones.

RADIO ZAMORA

Esta noche hablará ante el micrófono de "Radio Zamora", a la hora de costumbre, el distinguido zamorano y culto abogado, presidente de la Asociación de la Prensa, don Victoriano Velasco.

¡ZAMORANOS!

Los que desde la retaguardia de nuestra ciudad queremos contribuir, cuanto podamos, en esta noble y sublime empresa de la reconquista de nuestra Patria, tenemos en nuestras manos un arma poderosa, que bien utilizada, pudiera dar a nuestros hermanos, que luchan pletá y gloriosa, en el frente, la victoria más comoda y plena de sacrificio, el arma que podemos nosotros esgrimir desde aquí, para que el Señor corone con éxito feliz los esfuerzos de nuestros bravos hermanos.

El Apostolado de la Oración te invita a unir tus plegarias en el triduo que dedicará al Sagrado Corazón, pidiendo Su protección, los días 5, 6 y 7, en la iglesia de la Concepción con los actos siguientes:

Todos los días, a las ocho de la mañana, Misa de Comunión y a las siete de la tarde Exposición de S. D. M. y piadoso Ejercicio. El día 7 primer viernes de mes y último día del triduo, el Ejercicio de la tarde empezará a las seis y media y predicará el Director local del Apostolado, doctor don Antonio Alonso.

¡Zamoranos! por amor a España, el Apostolado de la Oración, espera tu asistencia a estos actos.

La XXX Vuelta a Francia

Julián Berrendero se adjudica el gran premio de la montaña

Anteayer terminó normalmente las etapas de la Vuelta Ciclista de la nación vecina, después de llevar los "routiers" cerca de un mes corriendo por aquellas carreteras.

El pasado lunes se desarrolló la dieciséis etapa entre Luchón y Pau con 194 kilómetros de distancia.

El martes fue día de descanso y el miércoles se corrió la diecisiete etapa, Pau-Burdeos, de 220 kilómetros.

Según un periódico francés, la clasificación general, después de la llegada a Pau, es la siguiente:

- 1.—Sylver Maes 107 h. 50 m. 26 s.
- 2.—Magne, a 26-13.
- 3.—Vervaecke, a 28-38.
- 4.—Pierre Olemens, a 35-16.
- 5.—Mersch a 53-56.
- 6.—Cañardo, 57-53.
- 7.—Mathias Clemens, a 1-4-36.
- 8.—Level, a 1-15.
- 9.—Marcaillo, a 1-21-11.
- 10.—Amberg, a 1-21-58.
- 11.—Berrendero, a 1-25-8.
- 12.—Kint a 1-27-52.
- 13.—Ezquerria, a 1-32-29.
- 14.—Thietard, a 1-42-15.
- 15.—Cogan, a 1-46-5.
- 16.—Nouville, a 1-47-43.
- 17.—A. Van Schendel, a 1-50-38.
- 18.—Ivon Marie, a 1-52-47.

19.—Cloarec, a 1-57-49.
20.—Goasmat, a 1-57-55.

Teniendo en cuenta la ventaja adquirida por el belga Maes, a su inmediato seguidor y las cinco etapas que faltaban para terminar, lo más fácil es que quede campeón de la gran prueba.

Los otros puestos aún pueden sufrir modificaciones.

El navarro Cañardo no puede ocupar más honroso lugar, el cual pues viene defendiendo hace días con verdadero tesón, por lo que creemos ahí puede continuar hasta el fin.

También Berrendero y Ezquerria se hallan en buenas posiciones, dejando atrás a muchos ases de reconocida valía, en el ciclismo europeo.

La clasificación total para el Gran Premio de la Montaña, es la siguiente:

- 1.—Berrendero, 132 puntos.
- 2.—Sylver Maes, 112.
- 3.—Ezquerria, 99.
- 4.—Vervaecke, 95.
- 5.—Magne, 63.
- 6.—Arberg, 48.
- 7.—Thietard, 45. P. Clemens, Marie Goasmat, Albert Van Schendel, Kint, Neuville, Level y Antoine Van Schendel.

DELEGACION DE HACIENDA EN LA PROVINCIA DE ZAMORA

Aviso a los señores Habilitados

Se pone en conocimiento de todos los Habilitados de las Clases civiles y activas del Estado, que para poder hacer efectivos los haberes correspondientes al mes actual, deberán presentar en esta Delegación de Hacienda, necesariamente antes del día 15, las nóminas del personal, como igualmente la documentación por la que reclaman otros devengos, con la excepción total de los que se refieran a dietas. Toda otra petición de crédito para pago de otra clase de atenciones, deberá formularse por separado y justificar su necesidad.

Se ruega encarecidamente que la presentación de nóminas y demás documentos se haga antes del día 15, a fin de que la tramitación de los mismos, pueda hacerse normalmente y el percibo de haberes no sufra el menor retraso.

Zamora, 5 de agosto de 1936.
El Delegado de Hacienda, Ricardo Pérez Vaquero.

Servicio de protección contra aviones en Valladolid

Valladolid.—De la séptima División se nos envía la siguiente nota:

"Siendo de notoria importancia para la eficacia del servicio de protección la más estricta disciplina en el cumplimiento de lo preceptuado para ello, se precisa por parte de todos los habitantes de esta capital la observancia rigurosa de cuanto se previene.

La eficacia de los ataques aéreos es en razón inversa con la disciplina civil y por tanto se requiere ésta en alto grado, suprimiendo todo género de curiosidad sobre la procedencia y sentido del avión, y dedicándose todos los ciudadanos tan solo a la protección que se indica.

1.º.—PRESENCIA DE AVIONES. Se señalará por la sirena de la Estación del Norte, sirena de "El Norte de Castilla" y campanas de la Catedral y San Pablo. A fin de que no ofrezcan dudas tales señales se previene que a partir de esta orden queda suprimido todo género de toques de campanas, sin más excepción que el de misa, y sirenas que no sean los que se refieren a las

señales de presencia de aviones.
2.º.—A partir de la señal queda absolutamente prohibida la presencia de personal en lugares descubiertos (plazas, calles, paseos, patios, etc.) refugiándose los transeúntes y personal pasivo en plantas bajas, portales, etc.

Por los Agentes de la autoridad y personal militar o militarizado se vigilará el cumplimiento del anterior precepto, imponiéndose, en caso de infracción, las sanciones procedentes.

3.º.—Tanto la señal de campanas de alarma como la de sirenas tendrá una duración de treinta segundos.

4.º.—Queda absolutamente prohibido al personal militar y militarizado el uso aislado en calles y plazas del fuego individual de fusilería, absolutamente inútil para el fin que se persigue y que podrá hacerse solo desde azoteas.

Espero de todos la mayor disciplina en el cumplimiento de estas prevenciones ayudando con ello a los fines que se persiguen en la organización de la defensa contra aviones".

Sección de Anuncios Económicos

Gran Sastrería

Claudio Rodríguez

Esta acreditada Sastrería ha recibido un extenso surtido en Pañería fina para la temporada.

GUSTO, ELEGANCIA Y BUENA CONFECCIÓN.

Visite V. esta Sastrería y se convencerá.

Plaza Mayor, 30 y 31

ZAMORA

T. GONZALEZ MARIN

Ex-ayudante del doctor Población
Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora

VENTA DE CASA

señalada con el número 7, de la calle de Cantabranas (San Lázaro). Para verla y tratar, Carretera de La Hiniesta, número 11, Ramón Hernández Juan.

SUCURSAL EN ZAMORA DEL

Instituto de Higiene VICTORIA

Director Central: Dr. J. Maldonado Director Sucursal Zamora: J. Rivera

Análisis de productos clínicos, de alimentos y bebidas.

Sueros autovacunas Tratamiento antirrábico

Sueros y vacunas para la GANADERIA

Suero contra la peste del cerdo: "VICTORIA"

PRODUCCION NACIONAL

DIAGNOSTICOS

Sacramento, 4, Bajo ZAMORA Teléfono, 1457

Recogida de productos a domicilio DIARIA { 10 a 1.

3 a 7.

Funeraria Viuda de Sever

Fabriciano Cid, 8

TELÉFONO 1424

SERVICIO completo.

Arcas, coronas, pen-samientos, cintas e inscripciones.

Se facilitan planos y presupuestos de

Panteones, Capillas y Lápidas en mármol y piedra. SEGÚN CATALOGO

F. GAMAZO

Especialista en enfermedades de la Infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital Civil de Estraburgo

San Pablo, 8. Teléfono 65.—Zamora

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Foto-Cuevas

COMUNIONES

Recordatorios modernísimos, elegantes para primeras comuniones a precios económicos.

Regalos extraordinarios a los clientes

La mejor fotografía Foto-Cuevas

Calle de Benavente.—Zamora

G. A. C.

Es la más ligera.—La de mayor duración

LA DE MENOS PRECIO.

Venta exclusiva: BAZAR J.

SAN TORCUATO, 20.—Zamora

Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º, izquierda

MADRID

Consulta de tres a seis

Teléfono 43.254

AMA DE CRIA

Se ofrece para criar en casa de los padres, leche fresca y abundante, para informes dirigirse a San Pablo número, 5, posada.—Zamora.

Les usted mañana

HERALDO DE ZAMORA

Reclutas*

Escuela de instrucción militar fuera de filas *

AVENIDA DE REQUEJO, 5

(Colegio de la Purísima)

Necesario a los reclutas de cuota y a los de haber que si al incorporarse a cuerpo llevan aprendida la instrucción; se reduce su permanencia en el ejército en 4 meses.

Fuente de riqueza

La producción vinícola en esta provincia constituye importante ramo de riqueza.

Todos, esencialmente todos cosecheros y acaparadores que adoptan los métodos modernos de enología para la fabricación de vinos, obtienen una producción mucho más considerable a los que elaboran por el procedimiento antiguo.

Me permito hacer cuantas explicaciones soliciten teórico-prácticas, consiguiendo vinos especiales tintos y blancos, de las mejores marcas, reconstituyentes y muy estimables para establecimientos, cafés y bares.

Fórmula sencilla, económica y garantizada.

Aprovechamiento o venta de vinos averiados.

Conversión de vinagres tintos en blancos.

Exposición y correspondencia en esta Administración.

DESIDERIO RODRIGUEZ

Se compran vinos picados.

Cura estómago e intestinos el

ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Se necesita mujer, de unos 40 años, que sepa cocinar. Informarán en esta Administración.

ULTIMAS NOTICIAS HERALDO DE ZAMORA ha destacado un enviado especial a los líneas del frente

En antipatriótico acto, los marxistas han sacado de España varias expediciones de oro

Gravísimas manifestaciones del gobierno de Madrid

Roma.—La Agencia Havas comunica que un enviado especial del "Giornale d'Italia", en Madrid, ha dicho que el ministro de Estado ha recibido al embajador de Chile y a los ministros de Yugoslavia y Dinamarca, a los que ha manifestado que el Gobierno no puede resistir más, ya que esta resistencia sería fatal, y que indefectiblemente debe caer en un plazo de dos o tres días, pues en caso contrario no es posible prever lo que resultará.

En esta entrevista advirtió a los diplomáticos de que caso de que sucediese lo que el Gobierno preveía, no podría garantizar sus vidas ni los edificios de las Embajadas. Es

preciso—dijo el ministro—esperarlo todo.

Este despacho de la agencia Havas—añade Radio Club Portugués—demuestra que el Gobierno está en los últimos días de su vida y prevé lo que puede ocurrir a semejanza de lo que ha ocurrido en otros países cuando se hallaron en análoga situación.

Son los días de la Comuna que se vienen encima y entonces las masas desilusionadas por falsas utopías hacen a los componentes del Gobierno sus primeras víctimas por haberles emborrachado con palabras y promesas que no han podido cumplir.

Dinero soviético para España

Para los que creían en que el dinero ruso en España era un tópicamente para fines políticos, creemos conveniente decir que la Radio Madrid nos ha sacado de dudas radiando con descoco que Moscú ha depositado en el Banco de los Soviets una importante cantidad, para ayudar a los planes de los revolucionarios marxistas de Madrid. La noticia por descarnada se comenta por sí sola.

Su procedencia no merece dudas y a estas horas ya no habrá un re-

publicano que conserve el más elemental grado de españolismo, que deje de creer en la influencia del dinero ruso.

Nuestro pleito interior no es respetado por Rusia, que ayuda con dinero a la lucha contra los mismos defensores de España.

De modo, que ahora no quede la duda de que el movimiento nacional, va encaminado a la desaparición del morbo asiático que amenazaba apoderarse de España.

Queipo de Llano dice que castigará con la pena de muerte a aquellas personas que han intervenido en saqueos

El general Queipo de Llano, en su charla de anoche, dijo que en Cádiz se habían efectuado algunos registros en los que se encontraron objetos producto del robo y de la rapiña por gentes sin escrúpulos que se aprovecharon de la situación confusa de los primeros días del movimiento, para poner en práctica sus actividades rapaces.

Añadió que había llamado a los compradores de oro, que se dedican a las transacciones en Andalucía, para que den cuenta de los objetos que compran, a fin de castigar inflexiblemente con la pena de muerte a los autores de los saqueos y robos en los que se han llevado objetos de gran valor por elementos extremistas.

En Cataluña temen la venganza de España

Milán.—Desde Perpignan, se tiene noticia de los grandes preparativos que se hacen en diversos puntos de Cataluña, ante el peligro de un avance de las tropas nacionalistas.

En Barcelona mismo se siente inquietud por el anuncio de un próximo bombardeo, y en el puerto se han tomado muchas precauciones.

Otro tanto ocurre en el aeródromo y aeropuerto, temiéndose un ataque de la aviación nacional.

El 15 y el 25 de agosto terminará el plazo del pago de las contribuciones

Burgos.—La Junta de Defensa Nacional ante los ofrecimientos de contribuyentes para hacer los pagos con toda urgencia, ha dictado normas para que el pago de las contribuciones industrial y territorial termine el día 25 del corriente en los pueblos, y el 15 en las capitales de provincias y poblaciones donde exista Subdelegación de Hacienda, con exención de recargos a los que no hayan efectuado el pago correspondiente al ejercicio anterior.

fiar y cesen en la resistencia inútil, que no conduce nada más que a un mayor derramamiento de sangre.

BOMBAS SOBRE EL AERODROMO DE LEON

León.—Ayer en la tarde, desde un avión se dejaron caer sobre el aeródromo de esta capital, varias bombas, que no causaron daños de ninguna clase, por haber sido lanzadas desde gran altura.

Por temor a la artillería antiaérea, el aparato desapareció.

LAS FUERZAS DE LEON, REALIZARON EL SABADO ALGUNAS OPERACIONES

Según noticias transmitidas por Radio hoy, las fuerzas de la guarnición de León, divididas en tres columnas, avanzaron combinadas hacia La Veguilla, Matallanes, La Robla y Magdalena. El enemigo tenía dispuestos en el recorrido varios explosivos con dispositivo eléctrico, obstáculos que fueron sorteados por las tropas, que hicieron una limpieza por aquella zona.

Fueron ocupados todos los objetivos sin bajas.

EN EL FRENTE DE SOMOSIERRA

Un redactor de "El Pensamiento de Navarra", que ha estado en el frente de Somosierra, ha dado cuenta, del avance victorioso de las fuerzas que manda García Escámez, que está batiendo el enemigo en cuantos combates se presentan.

¡AL FRENTE!

Un enviado especial de HERALDO DE ZAMORA

En la mañana de hoy, y con el fin de tener a nuestros lectores al corriente de la marcha de las tropas hacia Madrid y de cuantos hechos de notoria importancia ocurren en las líneas de combate del Guadarama, ha salido para aquél frente el joven y culto Redactor de HERALDO DE ZAMORA, Francisco Alfonso Merchán, de cuya cultura y entusiasmo profesional, esperamos nos ofrezca bien pronto pruebas bien patentes con el envío de interesantes crónicas del frente donde los hijos de España, dan su sangre y su virilidad, en defensa de la Patria.

Nuestros lectores, tendrán noticias objetivas de los acontecimientos del frente. Para ello, contamos

con la ayuda de Dios y con la inteligencia y decisión de nuestro querido compañero, Francisco Alfonso Merchán, que no ha vacilado en desplazarse al lugar de las operaciones, para retratar con su pluma fácil e inteligente, el esfuerzo heroico de los patriotas españoles, que van a rescatar a España en causa santa y nacional, de las garras extrañas que trataban de someterla.

Con esta noticia, para los lectores de HERALDO DE ZAMORA, sólo nos resta que desear mucha suerte a nuestro compañero en la misión que le lleva al frente de batalla, con cuyo periodista va un entusiasta saludo de Zamora a las tropas que luchan por España.

El Ejército ha entrado en Orduña

Burgos.—Según un comunicado oficial facilitado a las nueve de la mañana de hoy, las tropas han tomado Orduña, población estratégica y Ayuntamiento de la provincia de Vizcaya, con estación del ferrocarril y uno de los pasos geográficos para Bilbao.

La ocupación de esta importante plaza se llevó a cabo por una fuerte columna que salió de Vitoria con fuerzas de Infantería, Caballería y Artillería de montaña, que se lanzaron al ataque impuestas de un gran entusiasmo, batiendo a una

fuerte concentración de rojos que había en las proximidades de dicha población. Las fuerzas marxistas fueron obligadas a desalojar esta villa, que cayó en poder del Ejército, después de causar a aquellos grandes bajas y prisioneros.

Con la ocupación de Orduña y de Villar de Alava, que ya cayó en poder de las tropas hace algunos días, queda cerrado el paso a Bilbao, por lo que la situación de esta plaza es bastante desfavorable para las milicias rojas.

Alocución de Kindelán a los aviadores

De Coruña se ha recibido en la División militar el siguiente comunicado:

Alocución del general Kindelán para Valladolid, Sevilla y frica. «Aviadores de mi mando: vuelvo de nuevo a convivir con vosotros y encuentro el magnífico espíritu que immortalizó a los heroicos compañeros e hizo célebre en Europa entera el valor y la eficacia de las alas hispánicas. Vuestra proeza se duplica al conocer la falta de elementos con los que fueron realizados con areoplanos averiados, personal escaso y e-fuerzos dispersos, sin coordinación. Ello constituye promesa halagüeña de nuevos éxitos en los pocos días que restan

para alcanzar el triunfo, ya próximo, rotundo y cierto.

En nuestras manos se encuentra un sagrado depósito: el blasón glorioso que nos legaren nuestros hermanos, aquellos que en estos campos ofrecieron serenos sus vidas por la Patria y nos marcan con su sangre generosa la ruta del honor y del deber.

La blancura immaculada de tal blason no bastan a empañarla el error y la pérdida de unos pocos; en nuestras manos se conservará immaculada y se adornará con nuevos laureles en esta lucha.

Aviadores que habéis sentido en vuestras almas fuertes la noble vibración patriótica. Jefes, Oficiales, Clases y Soldados, ¡Viva España!

Más noticias del movimiento nacional

FRANQUICIA POSTAL

Burgos.—La Junta de Defensa Nacional ha acordado conceder franquicia postal a las fuerzas militares y elementos armados que cooperan al movimiento salvador de la Patria.

Esta franquicia solamente se refiere a las cartas dirigidas a lugares o poblaciones de la jurisdicción de la Junta de Defensa Nacional, autorizándose por la autoridad correspondiente mediante el sello de la referida autoridad fijado en los sobres.

LOS ANTIPATRIOTAS MARXISTAS, ESTAN LLEVANDO AL EXTRANJERO, LA RIQUEZA NACIONAL. EN SOLO UNA SEMANA, HAN SALIDO DE ESPAÑA CUATRO AVIONES CARGADOS DE ORO

París.—En el aeródromo de Le

Bouret, ha tomado tierra un avión procedente de Madrid, con mil doscientos kilogramos de oro.

Con este, ya son cuatro los aparatos de esta clase que han llegado en una semana con cargamento de oro procedente de España.

COMENTARIOS EXTRANJEROS EN RELACION CON LA SALIDA DEL ORO

Los periódicos austríacos, comentan con disgusto las complacencias del Gobierno francés con los Comités rojos marxistas de Madrid, significando que estas relaciones pueden acarrear graves consecuencias.

Los diarios ingleses hablando de las expediciones de oro, hechas por los marxistas españoles, dicen que esto puede dar lugar a delicadas situaciones entre las naciones europeas. Algunos de ellos protestan

por este hecho, manifestando que los indicados Comités rojos de Madrid, no sólo cometen actos vandálicos contra las entidades profesionales y casas particulares, sino que también destruyen el tesoro nacional y realizan la labor más criminal y antiespañola, que pueden realizar encendiendo en ansias de salvar a España, a las que ahora luchan contra el llamado Gobierno de Madrid.

ESCADALOSA ESTAFA, EN LA QUE ESTABA COMPROMETIDO EL DIPUTADO CORDERO BELL

Huelva.—Se ha descubierto un sucio y escandaloso negocio, en el que ha participado el diputado socialista, Cordero Bell, que como se sabe huyó, refugiándose en el "Jaime I".

Mencionado diputado, en compañía del que fue presidente de la Comisión gestora, realizaron un importante robo a la señora Marquesa de Molezuela.

En las bodegas del Gobierno civil, han sido encontradas varias cajas de caudales descerrajadas y que según sus propietarios, que han acudido a reclamarlas, contenían dinero y alhajas de gran valor.

Se cree que el estafador y sus compañeros están refugiados en Cañabana.

LLEGADA DE VARIOS GLORIOSOS AVIADORES A VALLADOLID

Valladolid.—Han llegado a esta capital, el capitán aviador, don Francisco Iglesias, uno de los más destacados pilotos de España y el también glorioso capitán, señor Pardo, en unión de varios oficiales y mecánicos del Cuerpo, que se han puesto a las órdenes del Alto Mando, en Valladolid.

Los aviadores han recibido públicos testimonios de simpatía siendo ovacionados a su paso por las calles de esta capital.

UN SUBOFICIAL OFRECE SU VIDA Y SU HACIENDA, QUE ASCIENDE A 30.000 LIBRAS ESTERLINAS, A LA PATRIA

Burgos.—Esta mañana, en el cuartel general, tuvo lugar un acto inesperado, que llenó de la más honda y profunda emoción patriótica, a todas las personas que tuvieron la suerte de presenciárselo.

El suboficial de Artillería, con destino en el grupo destacado en Santiago, don Manuel Emilio Martínez Baladrón García, recibió grandes elogios de la Junta de Defensa Nacional, por un rasgo de generosidad y patriotismo hecho hace pocos días por mencionado suboficial consistente en el ofrecimiento de su vida en defensa de la Patria y la entrega de todo el valor de su hacienda, que se eleva a 30.000 libras esterlinas, que se encuentran depositadas en un Banco de Londres.

Los componentes de la Junta de Defensa Nacional, tuvieron los mayores elogios para este gran español, que ha dado cuanto es y tiene para la Patria y un día de estos será objeto de un homenaje privado.

Además de la cantidad mencionada, el señor Martínez Baladrón ya había encabezado una suscripción para el Ejército con 10.000 pesetas.

EL TERCIO SIGUE OPERANDO CON EXITO EN ANDALUCIA

Sevilla.—Esta mañana ha dado un considerable avance la columna del Tercio en Andalucía, en cuyas operaciones estas fuerzas obtienen continuos y avasalladores éxitos.

Los aviones del Ejército han hecho acto de presencia sobre Málaga, pero respetando la población civil, según las órdenes que los aviadores han recibido del Alto Mando.

CONFERENCIAS DE JEFES MARXISTAS

Comunica Radio Burgos, que ayer fueron captadas por Radio, unas conferencias de los jefes marxistas, sostenidas entre Bilbao y Madrid.

En ellas decían los autores del diálogo que había que prescindir de las claves convencionales que serían conocidas por el ministro de Comunicaciones y por el Director general de Telecomunicación y ni uno ni otro merecían confianza; lo que demuestra la falta de unión y

la división que existe entre ellos. Otra de las cosas que puso de relieve la conversación era la escasez de material quirúrgico y las dificultades para su aprovisionamiento.

Bilbao anunciaba a Madrid, que tenía preparados unos automóviles blindados, para los que solicitaba conductores. Madrid contestó que tales blindajes no servían para nada.

LA COLUMNA DE NAVARRA, SIQUE AVANZANDO

Pamplona.—Las noticias que se tienen de la columna de Navarra, que opera en las proximidades de San Sebastián, son francamente buenas. Las impresiones del avance son excelentes.

La aviación no ha podido volar hoy a causa de la niebla que dificultaba la exploración y las fuerzas de Artillería han desmontado un cañón, con el cual se hacía fuego.

DEFENCIÓN DE UNOS AGENTES DE ENLACE EXTREMISTAS

Zaragoza.—En las primeras horas de la madrugada de ayer, los guardias de Seguridad, Mariano San Juan y Ernesto Tello, han detenido en un bar a un hombre y una mujer, que transportaban dos maletas, que contenían documentos importantes relacionados con la huelga ferroviaria.

Ambos detenidos eran unos significados agentes de enlace de los extremistas.

TELEGRAMAS QUE PUEDEN CURSARSE

Se admiten telegramas para las siguientes poblaciones:

Alava, Avila, Burgos, Cáceres, Huesca, Logroño, Navarra, Palencia, Salamanca, Segovia, Teruel, Valladolid, Zamora, Zaragoza, León, Soria, Coruña, Pontevedra, Lugo, Orense, Portugal y Cádiz, Huelva, Sevilla, Córdoba, Granada, por vía Vigo-Esterín.

SEGUN BERLIN, ES INCIERTA LA SITUACION DE BARCELONA

Berlin.—Los periódicos dicen que la situación de Barcelona es bastante incierta. La obsesión de los catalanes es Zaragoza, puesto que no les preocupa ni Valladolid ni Burgos.

De la capital de Aragón, han salido armas, con destino a los Requetés, habiendo salido también fuerzas anticatalanas.

Los jefes marxistas no pueden sostener la disciplina y se cometen actos de pillaje y de barbarie que ni los dirigentes ni el Gobierno de Madrid, pueden reprimir.

La derrota de los marxistas—dicen ellos—obedece más que a la presión de las fuerzas del Ejército, a la indisciplina reinante en las filas catalanas.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

También la Prensa británica dedica grandes comentarios a los sucesos de España, y dice que además del aspecto internacional de por sí acontecimientos, que se desarrollan en nuestro país un matiz social, bastante complicado, tienen los que se ha exteriorizado en los excesos comunistas de estos días y en el hecho, de que el Gobierno de Madrid, no haya pagado los jornales al personal dependiente del Estado.

¿HAN QUERIDO PARLAMENTAR LOS ROJOS DE SAN SEBASTIAN?

Noticias dadas por Radio Castilla, dicen que los rojos de San Sebastián, pretendieron parlamentar con las fuerzas del Ejército que se encuentran en el cuartel de Lozoya, pero éstas se negaron a formalizar una inteligencia con los marxistas, contestándoles en cambio que están dispuestos a salir de los cuarteles para castigar severamente las atrocidades cometidas estos días.

ELEMENTOS SOSPECHOSOS EN TANGER

La prensa de Tánger, ha denunciado la presencia de ciertos elementos extraños, en aquella población y dice que se averigüe la personalidad de los sujetos desconocidos, para evitar la posibilidad de sus peligrosas actividades en aquella zona.

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial: de 15 de junio a 15 de septiembre
VERDADERO SANATORIO PARA LA ESCROFULA

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrofulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda. Hay también en el HOTEL ANTIGUO del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10/50 y 12/50 pesetas diarias. Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

Laxen Busto

Laxante que educa el intestino